

# HÉTFŐI NAPLÓ

Megjelenik minden hétfőn reggel. Előfizetési díj: egy évre 5000 K, fél évre 2500 K. Jügeszámlában: egy példány ára 4 dinár.

POLITIKAI HETILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VIII. Rákóczi Szt. útca 3. szám  
Telefon: József 8-86  
Vasárnap este József 62-36 és 71-15

## A kenyérral ne spekuláljon senki!

Irtó: Dr. Ozdny Gyűző  
nemzetgyűlési képviselő

Régesrégem találtak ki azt a mondatot: *hogyan a paraszt tyukot essik, vagy a paraszt beteg, vagy a tyuk.*

Ha valamikor így is volt, hála Istennek, hogy ma már nincs így. Bizonyos azonban, hogy nagyon sokan nem bálnák, ha ma is úgy lenne. Különösen azok szeretnék, akik a falusi népről uton-utfélen terjesztik azt a mesét, hogy a paraszt az nagy úr! Reggelire libacombot essik, gúlis kugelhupfjal, s ha tiszta bekebelez egy sonkát: délig semmi sem kell neki. A viznek a színét sem látja. Gondatlan szüreselői a zöldségen anyóli rizling levét, mint Olympus istenei a tűzes nekiárt. Ha pedig fölmeli a tulipános láda tetjét, vagy kinyitja az alamárkutot: több a kincs abban, mint az inkák barlangjában. Madzaggal van összekötve a sok-sok bankótekeres.

Szó sincs róla, a kisgazda ma nem nyomorultabb, mint a tisztviselő vagy a kistiparos. De a statisztika lassan jár, tovább ér, s így azt már régen behoznították, hogy háromszor annyi földművelő ember van a falusi nép között, mint aki magának vallhat néhány barázdát. De a törpebirtokosnak sincs jobb dolga, mint a háború előtt. Kevés föld, nagy család, rengeteg közteher, még regdrága iparcéki, megfizethetetlen ruházatkódás: még a tiszoldas kisbirtokosnak is olyan nagy gondot okoz, mellyel megbirkózni nem tud.

Ugylátszik azonban, hogy valami titkos szervezetet tartanak fenn arra a célra, hogy a falusi népről híreszteljék a pazar jótét rágalmait. Bizonyára ez a kigondolóbüro produkálta azt a tervet is, hogy miután a falusi nép már ugvis meggazdagodott, tegyék monopóliummá a búzát, s hogy azzal a külföldi reálcióban csak az állam kereskedjék. Természetesen a fajvédelmi üzlet-közösség alapján működő "kursusvállalatok bérbe kapott bencenma lenne a magyar mezők minden kinése.

Nem, ezt nem helyeselhetjük! A kenyérral, ezzel a szent eledellel ne spekuláljon se állam, se fajvédelmi konjunktúra-szervezet. A kenyérral ne spekuláljon senki! Engedjék, hogy a mi mindennapi falunk a maga természetén utján jusson el a dus aranyasztag tövéből tisztviselő, munkás és a többi dolgozó polgár asztalára. Az állam csak arra vigyázzon, hogy lehetőleg senkire egyik két darab kenyéret adg, míg a máséknak egy sem jut. Csak azt segítse elő, hogy még a legszegényebb család asztalára is elősen és biztosan eljusson az áldás, az élet, az evangéliumi eledel: a megemelt kenyér.

# Az entente pertörlesztést követel a Károlyi-ügyben

Ervényesíteni kívánják a trianoni békeszerződés tiltó rendelkezéseit — A Károlyi vagyonelkobzási per az ötös tanács előtt

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Mint ismeretes a magyar bíróság két ízben is hozott ítéletet Károlyi Mihály gróf hazaárulási perében. Az ítéletek alapján a több milliárd értékű parádi hitbizományt és Károlyi Mihály gróf magánvagyonát elkobozták és az állam tulajdonába juttatták. Eltekintve a per politikai vonatkozásaitól nagy nagy elvi kérdések is döntésre kerültek a bírói ítéletekben, mert Magyarország hasadékos perok nem voltak és hitbizományt, amely tulajdonilag nem személyi, hanem családi vagyoni, elkobozni nem lehetett. Károlyi Mihály gróf a kommun bukása óta több ízben ügyvédeli útján kérte vagyonának a gondnokságnál való feloldását, de eredménytelenül. Min most ellenőrizhetetlen forrásból értesülünk, az entente Károlyi Mihály gróf kérésére, Moute az ötös tanács

tagjának indítványára állítólag foglalkozik az ügygel és hivatkozva a trianoni békeszerződésre, — amely szerint

a háború alatti magatartásért senki felelősségre nem vonható — követelni fogja, hogy a per töröltesse.

Még a bírósági tárgyalások idején Károlyi Mihály gróf ügyvédei, első sorban Nagy Vince képviselte ezt az álláspontot, mint ismeretes eredménytelenül. Hogy az entente mikor fogja állítólagos határozatát a magyar kormánnyal közölni, és hogy fogja-e egyáltalában az még bizonytalan, annyi azonban tény, hogy amennyiben jegyzéket küld e tárgyban, úgy azt

diplomáciai tárgyalások fogják megelőzni,

amelyek folyamán módjában lesz a magyar kormányának álláspontját kifejeznie és a bíróság függetlenségét megővni. Csak kuriózumként rámutatunk arra, hogy annak idején a diákság küldöttségileg kérte a kultuszminisztert, hogy a Károlyi vagyont diákokokra használja fel. A kultuszminiszter válasza akkor elvileg hozzájárult a diákok kéréséhez de sejtetni engedte, hogy a gyakorlati keresztültétel elé még sok akadály gördülhet. A Károlyi ügy különben a politikai körökben is beszéd tárgya. Ertesülésünk szerint egyes politikusok csak azt várják, hogy a kérdés a befejezés stádiumába kerüljön és akkor

a parlamentben interpelláció formájában szöve kívánják tenni.

# Az igazságügyminisztert nem engedték beszélni Cegléden

A Lendvai-párt zajongással akadályozta meg a felszólalásokat Nagy Emil heves kifakadása a fajvédők ellen

Páffy Dániel, a ceglédi kerület kormánypartii jelöltje, vasárnap tartotta programbeszédét. Támogatására leantaztak Nagy Emil igazságügyminiszter, Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter, és Vass József népjóléti miniszter is.

Több mint ezer főnyi tömeg gyűlt össze a városház előtti piac téren. A tömeg egyrésze — szavazati joggal nem bíró fiatal emberek — kezdetől fogva állandóan éljenzett, majd egy csoport Lendvai Istvánt, a keresztény ellenzék jelöltjét, vállára emelve, előre hozta s a városháza erkélyével szemben megállt vele.

A város társadalmának vezetői, akik az erkély mögötti szobában tartózkodtak a miniszterek és a politikusok társaságában, felháborodásukat fejezték ki e viselkedés fellett és erős szemrehányásokkal illették dr. Dobos Lászlót, az Ebródi Magyarok Egyesületének ceglédi elnökét. Dobos László határozottan tiltakozott a szemrehányások ellen s kijelentette, hogy a zajongók viselkedésével nem azonosítja magát, és azt nem tartja méltónak Cegléd

polgárságához. Később kiment a városháza erkélyére és fölhívta a zajongókat hogy őrizték meg komolyságukat és esendesen hallgassák végig a szónokokat. Az éljenzés azonban ennek dacára a tovább tartott és csak akkor állt meg egy időre, amikor dr. Nagy Emil igazságügyminiszter lement a tömeg közé

és megkérdezte Lendvai Istvánt, hogy tulajdonképpen miért zajonganak?

Lendvai azt felelte, hogy azért nem engedik a szónokot beszélni, mert tudomásuk szerint már ilalmi idő van. Az igazságügyminiszter szó nélkül otthagya őket és visszament a terembe. Ekkor dr. Hulin Sándor rendőrtanácsos az igazságügyminiszter felhívására kiment az erkélyre és felszólította mindazokat akik a szónokokat meghallgatni akarják, gyülekezzenek a népkörtben.

Ezután Nagy Emil tartotta meg beszédét: — Ha egy történetről tíz-húsz év

mulva meg akarna emlékezni Magyarország sorsáról — mivóitá — ez a mai ceglédi esemény épületes adat lesz számára.

Ez az esemény bizonyítja azt, hogy a polgárságnak milyen összetartásra van szüksége ahhoz, hogy megtudja fékezni ezeket a szélső elemeket, amelyek Magyarországot nem az üdvösségbe vezetik, hanem a romlásba döntik.

— Piacéri lármázás közben okos szót mondani nem lehet. Magyarország sorsa valósággal választaton van, s aki az ország sorsát távolról nézi, ne higgye azt, hogy tisztában van a helyzettel. Az ország sorsának végtelen nyomorúságát most látom csak igazán, amikor mint miniszternek módom van betekinteni a dolgokba.

Az igazságügyminiszter ezután a kormánypartii jelölt támogatására hívta fel a választókat, majd Vass József szólalt fel, végül Páffy Dániel tartotta meg programbeszédét.



# Harminchétmilliószaldó

Egy széghamos asszony manipulációjával kifosztott egy soros pesti polgárt

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A rendőrség néhány hónappal ezelőtt letartóztatta Mága Józsefnét, aki ravasz fondorlattal tudta elhitetni vad, idegen emberekkel, hogy nála tözezdétek útján milliószaldókat rejtettek el.

A rendőri nyomozás kiderítette, hogy Mágáné rendszerint a Magyar Országos Központi Takarékpénztár Fehérvári-úti főádjának helyiségében szedte előzaldait. Beszélgetésbe elegyedett a pénzükhért várakozó nővel és férfakkal és felmutatva előlük egy hamisított könyvkiadványt, elhíthette velük, hogy sokmilliószaldóval rendelkezik a bankban. A pénzt úgy szerezte, hogy ismeretségben áll a nagybankok vezérigazgatóival, akikből mindig megtudja, mely papírok fogják emelkedni és ezt ő nagyörömmel tudja gyűjtögetni.

Az első áldozata Déri István dr. volt, akinek elpanaszolta, hogy egy nagy tözezdékből szűkegsége volna fedeztetni papírokat és némi készpénzt, mert így milliókat nyerhetne, anélkül, hogy köztudott volna, hogy a tözezdékből 46 darab Egyesült Fővárosi Takarékpénztári és 45.900 korona készpénzt, Özgény Endrődy Lászlónál 56.400 koronát, Turják Erzsébetnél 120.000 koronát, Petényi Károlynál 675.000 koronát, sok más ismeretlen károsultot is milliókat yelt fel, amelyekkel azonban nem tudott elszámolni.

Amikor a hiszékeny emberek követelni kezdték tőle a pénzüket azzal állott elő, hogy a Törzst részvényeken minden vagyont elvesztette.

Mágáné természetesen igen sokan jelentették fel, de sok lároslott nem tett feljelentést. Az úgy tárgyalást mai napra tűzte ki Horváth Géza dr. ítélőelöljáró, aki előtt Mágáné azzal védekezett, hogy senkit sem akart megkárosítani, egy szerencsétlen veletlen volt az oka, hogy a tözezdén minden vagyont elvesztette. Védője becsatlotta több károsult kérését, melyben ezek feljelentették, hogy nem kívánják Mágáné megbüntetését. Az egyes bíró elrendelte a részlet kiengedését a vádlott nő vizsgálati fogságának fentartása mellett.

Elindulték és fizetik a lehető legmagasabb árakat aranyért, brilliánsért...  
Korábbi 80-160 koronáig. Hamisítogatók 1000 koronáig GELLERT TESTVEREK Eötvös uca 6

Legelő árakat fizetek viselt férjruhákért  
Wertholmer, Gr. Zichy Jenő u. 23. Telefon 183-28

# Ismét hamisították a francia vizumokat

A francia konzulátuson egy hétre felfüggesztették a vizumok kiadását — Eddigi megállapítás szerint több mint hetven vizumot hamisítottak

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A francia főkonzulátusnak tudomásra jutott, hogy az utóbbi időben ismeretlen egyének a francia vizumot: pocéttól és aláírást hamisították és számos ilyen hamis vizummal ellátott utóvelvél van a közönség kezén. Többször előfordult, hogy elutazni akartak fel kellett tartóztatni, mert utóvelvél ellenőrzése alkalmával a vizumot hamisnak találták. Ezek azonban nem tudták, vagy nem akarták felvilágosítást adni arról, hogy miképpen jutottak a hamis vizumhoz.

Július 7-én azonban jelentkezett a rendőrség Knöpfler Dező kereskedő és előadta, hogy a napokban a francia főkonzulátuson járt, abból a célból, hogy utóvelvélre vizumot szerezzen. Mivel azonban iratát nem voltak rendben, a vizumot megkapni nem tudta. Távozásakor a kapuban egy szőke, magas, szürke ruhát viselő fiatalemberrel találkozott.

A fiatalember francia nyelven szólította meg őt és megkérdezte, mi járhat van. A kereskedő ugyanezen francián válaszolt és rövid beszélgetés után a fiatalember felajánlotta, hogy 26.000 koronáért néhány perc alatt megcsinálja a kívánt vizumot. A kereskedő átadta az utóvelvél és a pénzt, a fiatalember bement a konzulátus épületébe és néhány perc múlva csakugyan vissza jött és hozta vissza az utóvelvél, amely szabályszerűen el volt látva a szokásos pecséttel és aláírással.

Knöpfler azután örömmel mutatta meg a kész utóvelvél egyik barátjának, de amikor az ő utóvelvél levő vizumot összehasonlította a barátja utóvelvél levő, már régebben megszerzett vizummal, rájött, hogy az ő vizuma hamis. Természetesen azonnal a főkapitányságra ment, hogy megtegye a feljelentést.

A főkapitányságon Lenkey Márton és Halbarth Károly detektívek bízták meg a nyomozással, akik utóvelvélükben szakértők. "A detektívek mindenképp kérésre kizárólag megállapították, hogy a vizum hamis, az aláírásban különben is feltűnő a különbség a valódi és a hamis vizum között."

A további nyomozás során megállapított nyert, hogy az a szőke fiatalember, aki Knöpflernek megcsinálta a vizumot, már hosszabb idő óta "munkálkodik" a főkonzulátus épületében. A kapu előtt állva, francián szólította meg az emberek és amennyiben azok közül egyiknek megcsinálnak szükségére volt vizumra, az utóvelvél elkérte tőlük, bement a konzulátus épületébe és a lépcsőházban, az egyik

ablakpárkányon, a zsebében készen tartott hamis pecéttel segítségével elkészítette a vizumot, föltöltöttal ráírta a vizum aláírást és néhány perc múlva tényleg megjelent a kapuban, kezében a kész utóvelvél.

A nyomozó detektívek eddigi megállapítása szerint több, mint hetven utóvelvél készült el a hamis vizummal az illető szőke fiatalember, de nem lehetetlen, hogy még több hamisítvány került ki a keze közül, annál is inkább, mert eddigi sikeres működése minden valószínűség szerint jó "klientúrát" biztosított neki.

Lenkey és Halbarth detektívek a feljelentés után nyomban a hamisító keresésére indultak, de a francia főkonzulátus — a detektíveknek adott felvilágosítás szerint éppen a vizumhamisítók miatt — egy hétre felfüggesztette a vizumkiadást és így természetesen a hamisító sem mutatkozott a konzulátus környékén, sőt a vizumkiadás újból való megkezdése után is nyomavaszott. A nyomozás tovább folyik és remélhető, hogy rövidesen a rendőrség kezére kerül a francia vizumok hamisítója.

# Egy fiatalokorú irodistaleány milliószaldó lopása

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Körner Jenő cinográfus Vilmos császár-ut 64. számú házban levő irodájában két hónappal ezelőtt alkalmazott egy fiatalokorú 15 éves leányt. A fiatal leány eleinte rendszeren dolgozott és a főnöknek nem volt ellene kifogása. Ezért őt bízták meg a pénztár kezelésével.

A leány azonban hamarosan viselkedését a főnöke bizalmával. Egy alkalmas alkalommal felbeszítette Körner íróasztalának a fiókját, kivette a pénztárszekrénykulcsokat és a pénztárból részletenként hárommillió koronát lopott el.

A detektívek megállapították, hogy a leány ellopja a házszobaszekrény kulcsát és a szekrényből ruhákat és fehérműveket lopott. A lopott pénzen ruhákat vásárolt magának. A fiatalokorú tolvajleányt a rendőrség letartóztatta.

# Felfedezték a vörheny bacillust

Róma, július 22.

(Havas.) A lapok jelentései szerint két olasz orvosnő felfedezte a vörheny bacillust. Sok kísérletet tettek oly szérium előállítására, amellyel meg lehetne akadályozni a vörheny kitérését.

# Tűz a hárshegyi erdőben

Kétezer négyszögönyi területen pusztítottak a lángok — Előzetts cigaretta okozta a tűz

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Vasárnap délután félháromkor értesítették a tűzoltóságot, hogy a Hárshegy keleti oldala lángokban áll. A tűzoltóság nagy apparátussal és szerszámokkal felszerelve vonult ki Aesch főúti vasútállomás felé. A rekkendő hősöknek nehezen tudták megközelíteni a tűz fészékét, amely az erdő száraz ávarjának alján volt. A vízhiány is erősen hátráltatta a tűzoltók munkáját, akik azonban négyórai nehéz munka után mégis urrá lettek a könnyen veszedelmes váható tűzön, amely pusztulással fenyegette a Hárshegyen levő nyaralókat is.

A tűzoltók széles körben körülkértek a 2000 négyszögönyi erdő területét és így vetettek gátat a tűz továbbterjedésnek. Az erdő a főváros tulajdona és a 2000 négyszögönyi területen minden szál fű és fa elharmadt. A kárt eddig még nem lehetett felbecsülni, de mindenesetre több millió korona.

A helyszínen rögtön megindított nyomozás a tűz keletkezésének okát vétkes gondatlanságnak tulajdonítja. Minden valószínűség szerint a vasárnapi kirándulók valamelyike égő cigarettát vagy gyufát dobott el és az elszákkadt fű és ávar ettől fogott lángot. A nyomozás ebben az irányban folytatják.

# Viselt férjruhákért

mindenféle fehérműveket, szőnyegeket mindenféle többet fizetnek. Alkalmi Árucsarnok Ágteleki u. 18. (Népszínház, n. a.) Tel. József 23-30

Bűtör 150.000 K-161  
ebédiki, konyhak azon alul  
Vörösmarty u. 17. határvárosi leányok

Hamisítogatók aranyt, ezüstöt, platintát, brilliánt, ékszert legmagasabb árakon...  
Korábbi 80-160 koronáig. Hamisítogatók 1000 koronáig GELLERT TESTVEREK Eötvös uca 6

# Fehérbűtörök, konyha, előszoba,

hálszoba, csakis elsőrendűk, eszternye, matracok alulmál árakon Freiler Anstaltsmaisterstr. VIII. Erdélyi uca 1. szám. Telefon: József 23-75

Kilenc perc. Bércokis, autó nem volt sehol.

— Csomogoljon, kisasszony.

— Nem megyek többé háza. Így utazom.

— Akkor siessünk!

Elindultak az éjszakában az állomás felé. A lány hűségben, simulón, hálsán ment a fu mellett. Néha nézett, melegen és szomorúan, mint a megzúzott kutya, ha tűzhéhyre engedjük. Ilyenkor valami könnyes, lágy megindulást érzett a fiatalember... Meg kellene simogatni a haját.

Három perc. Az utolsó pillanatban feltűnt egy autó!

— Gyomran! Az állomásra!

— Igénia!

A motor nagrot berregett, egyszerű elcsuhant mellettük minden, a mire csak megmozdított volna, már az állomáshoz érkeztek. Gyors futás a várótermen át... Keresztül a peron tömegén... sárga... hangos kiáltás... füstölés... De az utolsó pillanatban még felugrottak az induló vonatra.

Egyedül szemben ültek a fülkében. A fu nézte azt az idegen lányt, akit neki ajánlózkodott az éjszaka. Már vágtatott velük a mozdony, át a feketeságon, körültekintő száguldott minden, kint a mozdító felett hatalmas lendüllettel, nagy szerű, lüktető szépséggel kibontakozott a nyár. A kis szőke teremtés remegett fehérbűtörében, a láthatatlan feléért a férfire.

— Hová megyünk? — kérdezte halakán.

— A tenger felé — felelte komolyan a fu.

Szikrák repültek el az ablak előtt... Fantasia déte... B

# Nyári fantázia

Írta: Fodor László

Bárkivel megtörténhetett volna... A nagy állomáson éjszaka megállt a vonat. Sziszegett, páorgólt a mozdony, s a westinghouse-félek egyre halkuló sóhaja végigfutott a kocsikon. Az ifvénnyek elszöngésztek a derengő bura alatt hirtelen hangzavar támadt: ajtókat vágódatták ki, ablakok zuhantak le, a nagy gomolygásból emberek bukkantak elő, targoncák, dübörgők, frissítő kocsik gördült végig a perronon; s az ismeretlen, gyengén megvilágított arok fakó mászócsékl lebegtek a kábult éjben. Ott kint, az üvegcsarnoknál túl aludt az idegen város; örökké titok azok számára, akik tovább utaznak.

Harmine perc! Egy magas, sötétfejű fiatalember a pályaudvar kijárata felé tartott. Ha néhány pillanatra is, de el akart lenni valamit ebből a néma városból, mielőtt a vonat folytatja útját. Elvita, szólította az a mély, nyári éjszakai, távoli fényfelvétel, rejtelmes sugárzású, titkos átvezetővel. Bőröndje a fülkében maradt, s ő könnyedén, szabadon lépett el az állomás tőrnő ringó árnyékai alatt. Milyen egyforma minden idegen város... Személték a pályaudvarral egy hotel kapuja izzik, félkocsisok szunyagnak a bakon; ámos sófőrkők, úres autótázik, egy rendőri, egy lovasszobor, egy líkroplakát és sok-sok ismerős csillag a háttérben állt. Nemokára csöndben mellesközben járt az éjféli utas. Öt órára nézett: még huszonhárom perc volt.

Hirtelen nagyon boldognak érezte magát. Mégis csak így a legzebb! Szárgul-

dani a nyári éjszakán keresztül, néhány pillanatra benémi egy ilyen alvó fészékbe, idegenül járni és egyedül, elvinni valami kis emlékezőfélt, azután tovább száguldani a könyörtelen, villogószemű mozdonygal, míg forró illatokkal, perzselő örmökkel várakozik ránk az arany július. Az uca mélyén egy kedves, bizarr épület ablakai fényteltek, furcsa, idegenszerű muzsika áradt onnan; elragadóan, hiszen idegen nép ismeretlen dalait játszották. Valami kerütnepélyféle lehetett, mert a fiatalember a botívcsapuzhos érve, bepillantott egy leandere, lampionos udvarba, ahol fehér asztalok sorakoztak, mögöttük pedig egy kivilágított, feldisznított pajtában folyt a tánc. Távoli emberek örültek itt a nyárnak. Kis lugásokban könnyű bort ittak, keringő párok alakja lebbent el a háttérben, valahol egy részeg ember folnézett a magasba. Mindenütt így néztek a részegek...

A pajtában elhallgatott a zene, s a fiatalos nyugodt kacagással fordult ki az udvarba. Az éjféli utas egy szép, szőke lányra lett hirtelen figyelmes. Ott állott az egyik lámpa alatt, kissé még felhevülve a táncól, simuló, fehér ruhájá szinte remegett rajta a diadalmas vér-lüktető surranásától. Rugalmas volt idegen volt, furcsa, gyönyörű, távoli gyömböcs. A fiatalember órájára nézett: még tizenkilenc perc volt.

A lány most óvatosan körültekintett s lassan a kapu felé közeledett. Minden lépésére vigyázott, majd egy alkalmas pillanatban hirtelen kiszurrant az ucaóra. Pontosan a fu mellett haladt el, anélkül, hogy csak rá is pillantott volna. De a fiatalember egészen közelről vohette szemügyre. Nagy, faldalmas melegszőcsapta meg a szívét: a lány szemében

lányt áll, ajka finoman remegett; valami különös bánat szelid illata suhant körülötte. Elindult az ucaon; egyedül, félve, remegve, sívva, mintha menekülne valaki elől. Az éjféli utas zsebében lázasan kegyetgett az óra. Tizenöt perc.

Hirtelen lendülettel a lány után tartott. Késégtelen, hogy ezt a fiatalt teremtsék földköz. Férfi! Női Szerelm! Szendély! Élet! Ki tudhatja! De riadtan fut valami ismeretlen ellenség elől. A forró nyári éjszakában is didereg. Lázás, kétségbeesett líhegése állhatszott a fuhoz. Az éjféli utas valmi furcsa szánalom ragadta torkon. Szinte östön-szerűen cselekedett. Megszólította a lányt.

— Jó estét!  
— Urani!  
— Kisasszony!  
— Ön kifüldött!  
— Idegen vagyok.  
— Idegen...  
Most ránézett a lány remegve és könnyözelen.

— Akkor... akkor ugye segít rajtam.

— Rendelőkezésre állok.  
— Meddig marad a városban?  
— Még tizenhárom percig.  
Nagy csönd támadt. A fu látta, amint a feleje födülő havmas aró faldalmas megrándul. Forró és kétségbeesett hang suttogta:  
— Ha itt maradok, meg kell halnom!  
— Ah!  
— Könyörgöm, vigyen azonnal magával.  
— Kisasszony!  
— Ne kérdezzen semmit. Vigyen magával.  
— Paranosra!

Furfangos család egy haldokló nevében

Bonyodalmak két kötés Olasz-Magyar körül

— A Kétfői Napló tudósítójától. — Ez év januárjában a szerelőkben, gégerákban meghalt Detre Lipót, a Victoria-közlelem könyvelője. Minden vagyonát, mely részvényből és értékpapirokból állott, kiskoru fiára, Detre Lórántira hagyományozta. A hátrahagyott értékek között szerepelt ötven darab Olasz-Magyar Bank-részvény is és ezek körül támadt most az a bonyodalom, mely tegnap óta foglalkoztatja a rendőrséget.

Detre Lipót már hónapokkal halála előtt bostog volt. Múlt év nyarán mororoparát, a torzába egy esővet helyezték, amelyen keresztül táplálkozott és lélegzett. Beszélni nem tudott, lakásából ki nem mozdulhatott, folyton az ágyat őrizte. Halála előtt néhány nappal végrendeletet készített, melyben pontosan felsorolta részben a Victoria-malonná, részben a maionnával üzleti összeköttetésben álló Angol-Magyar Banknál levő letételeit, melyek között ott szerepel a szóbanforgó két kötetes Olasz-Magyar Bank-részvény is. Ezekről azt mondta a végrendelet, hogy a meghalognak, aki egy Dick nevű kollégájával közösen vásárolta ezeket a papirokat, az Angol-Osztrák Bank Kálvin-téri fiókjánál tette le őket. Van azután a végrendeletnek egy záradéka is, mely azt mondja, hogy miután Dickkel a leszámolás megtörtént, az Olasz-Magyar Bank-részvények most már kizárólag az ő, illetőleg kiskoru örökösök tulajdonát.

Az Olasz-Magyar Bank nemrég felmentette alapítóit és új részvényeket bocsátott a régi részvénytulajdonosok rendelkezésére. Detre Lipót hozzátartozói is gyakorolni akarják a kiskoru fiára javára az elővetélt jogot és megjelennek az Angol-Osztrák Bank Kálvin-téri fiókjában, hogy az elővetélt jog gyakorlására megbeszélés adódnak. Legnagyobb meglepetésükre arról értesültek, hogy a korábbi részvények mindegyike ott. Hosszú tárgyalás után sikerült csak megállapítani, hogy a részvények valamikor csakugyan ott voltak, de többször kapott megbízására a bank 1922 szeptember 29-én eladta őket, néhány nappal később, október 4-én pedig megjelent valaki a Kálvin-téri bankfiók pénztárában a egy nyitványt, melynek aláíróként Detre Lipót szerepelt, feltette a részvényekről befolyt összeget.

A nyitványt a bankban fel is mutatták Detre hozzátartozóinak, akik az első pillantásra megállapították, hogy az aláírás hamis. Általános bankszokás, hogy ismeretleneket, akik pénzt vesznek fel, igazolatlan szokták a a fenológus megőrzésére a nyitványt igazolják. Az igazolást, illetve annak fellelőzést azonban ugy látszik evitall elmulasztották a bank tisztviselői a a összeget akadálytalanul kifizelték annak az ismeretlen embernek, aki ott Detre Lipót nevében megjelent, aki azonban ahban az időben már sem járt, sem beszélni nem tudott.

A hozzátartozók nyomban a főkapitányságra siettek, ahol ismeretlen tettes ellen megháztalták a fellelőzést. Az ügyet Borhica Gyula rendőrtanácsosnak és Pász Andor rendőroronnanak osztották ki, akik nagy apparátussal fortak hozzá a nyomorúhoz s huzavona, hűfőre, már egész seveg tagut idéztek be. A rendőrségen az a meggyőződés, hogy a ravasz csalást csak olyan ember követhette el, aki ismereti Detre magánéletét és tudja, hogy halálosan beteg. A detektívek remélik, hogy a tettest néhány napon belül kézrekerítik.

Kisasszony, csak barátságosan...

A leglet gyorsfényképezés — Egy kép 300 korona „Jobb, mint a Rozgonyi!” — Harminc korona rezsim és 300 korona beutél

Alacsony bódé a mutatványos negyed közepén, vászonoldalon fényképez, oldalra csapott homlokzatán vörösbetűs felirás:

GYORS FÉNYKÉPEZÉS.

Borus idő nem számít — 3 perc. Mintakollekcióját különösen viselő, három keretben, riadt tekintetű zsebkönyvek, egymásba karoló háztartásbeliek, huzárosan szemrehuzott sapkájú próbascendörök és megaványodott mosoly tanulóik.

A mester az ajtóban áll. Fején meglobogódtat a haj, csokorra kötött nyak-kendője a mellét veri, nadrágja, mintha harmónika lenne, minden pillanatban meg akar szólni, szótárja a karját s megilletődött hangon szavalja:

— Uszim, hölgyeim... művészi képek saját kezemmel ellenfényezve, jobbak, mint a Rozgonyié... Téssek meggyőződés, ha a kép nem jó, a pénzár visszértöröl az arát.

Körülnézek. A mester egyszemélyben pénzár is meg pénzáros is. Oda állók a bódéja mellé. A mester ugy néz rá, mintha perspektívát keresne.

— Enyveshát!.. Igazolvány!..

— Kabinet... Leuujó, megalázó tekintet.

— Kabinet ma nem divatos. Esztelig levelező-lap!

Nemét intek. A mester már nem törődik velem. Horgát két fehérrúss hölgyre veti. Az arca felvidul, homlo-

Huszárörmester peckosodik előre. — Aléztos tisztelem, vitez ur... Téssek csak, gyönyörű fej... művészi arc.

Ó is a háttér elé kerül. — A bajuszomra vigyázzon... mondja és szettekin. Halálos komolyan van a gép elé. A fényképezés is így nézi. Az egyik lábát a másikra teszi, majd felváltja, s azt néhányszor újra csinálja.



A bajusz, a sapka és a kard a legfontosabb.

Amikor megkapja a képet, sokáig nézi. Az arca nem mutat meglepődést. A mester dicséri, de a vitez örömmel megfontoltan állapítja meg:

— Mintha tíz évvel öregebb lennék. A bódé előtt fiatal hölgyekből és férfiakból álló társaság tűnik fel. Nem a legközelebb, mutatni vágyó ifjúság, amelynek minden zúglátványosság élvezet ad. Talán bankhivatalnokok, esetleg végzett diákok. A mester wigwanját roham alá fogják. A fényképezés különöséget akar tenni ur vendégeivel s hatalmat mutató hangszíjjal vezényli elő a feleséget.

— Rözi, töröld le a székedet!... Az asszony előcsomog és kőtenyével végig porol a falk alkotmányokon. A leányok leülnek, nevetnek. A mester lendületbe jön, tesz-vesz, látszik, remekelni szeretne. Illó gomolyágra szőlője fel a vendégeket, ami azonban ehohegsem sikerül. De az idő pénz és még keresni kell ma. Pár perc múlva már kész a felvétel. A mester szerellett nézi, aztán átadja. A leányok hasány nevelésre fakadnak. Egyik sem ismer magára.

Az egyik férfi megjegyzi: — Fénylog, ilyen a Rozgonyi se csinál!...

Kétszer koronát adtak. Kis színet után villamos kalauz érdeklődik. Folyton a ruháját igazítja, a haját simítja s látható idegességgel köhög. Aztán alázatosan mondja:

— Téssek szépre csinálni, mert a menasszonyomnak küldöm Egerbe. Kívánsága teljesül, a képet megkapja. Ó az egyetlen, aki örül. Felém fordul és mosolygva mondja:

— Ugye jó? Egy szomat még megvártam, aztán elistetem. Dada ült a gép elé három gyerekekkel. A mester nem sokat komédiázott, de amikor exponált, az egyik gyerek leuujózt a székéről. A gyorsfényképezést hivatásos művésze étkelen haragra gerjedt. Felkiáltott:

— A Jézusért, harminc korona kért csinálni!

A képet már az ajtón kívül adta át. Három gyerek helyett négyet fotografált.

Z. Szabó Béla.



kán párhuzamba szaladnak a ráncok. — Kisasszonyok, egyszer a életben. Öntöknek klasszikus arcuk van, ragadják meg az alkalmat, mert holnap már 100%-kal drágább a gyorsfényképművészet.

A kisasszonyok egymásra néznek, mosolyognak, majd összenevetnek. Az egyik:

— Halló!

— A madd!

— Na!

— Jemé az első!

— Te, egy fene, próbáljuk!

— Ujra kuncognak.

— Gyere.

Előbb azonban összeszámolják, mennyit pénzik van. A mester nem enged el őket. Már megragadja aldozatait a most ékes szólan minden tehetséggel dolgozza a tévőzveket. Azok kissé huzódznak, aztán belpnekn.

A gyors fényképezés már lobogtatja felülük a fekete kendőt. A két hölgy még mindig mosolyog, aztán kitalálva egymás gondolatait, egyszerre kérdezik:

— Tényről kép mibe került!

— Nem megrázás az állat.

— Akkorai... Háromszáz korona.

— Es ha ketten vagyunk rajta!

— A lombotat előre billung:

— Ötszáz.

Kis tanakodás, amely csak egymásra nézésből áll és már a feledési függőnyeket ábrázoló háttér elé lépnek. Ebben a pillanatban meőrünk a mosolygásnak és olyan göröcs meerevédségek, hogy akár ágyut lehetne a fülük mellett elszülni.

A mester meglepődötten böffent: — Csak ugy, csak mosolyognak... ugy, közzömben kisasszonyok.

Most már nem tekint a hölgyekre. Az üfletit részen tulesett. Kendő alatt kifüroztli a képet s egy-két pero mulva átadja.

Odanézek. A mester önérettel mondja.

— Gyönyörü, nagyszerű!... Mintha csak élnének.

A kőpen két fekete alak sötétlik az egyik leány!

— Ez én vagyok...

— A másik elhunyt a képet.

— Nem igaz, te a másik vagy.

— A mester már az ajtóban áll. Ismét mosolyog és invitál.

A pesti betőrövilágból

Hogy mulatnak a betőrök — Akik hármán nyolc évet ültek — Nézt szál piros rózsá, hét teher — Tolvajgazszoállítás — Most jött a börtönből

„Vagán” kifejezés alatt értenéd mindenki, aki hivatosan büntöz, munkakerülő és csavargó. A betőrök, szobtolvaj, orgazda, besurranó stb., csak speciális alosztályai a vagánvilágnak. Egész külön világ ez, amelynek megvan a maga külön nyelve, felfogása, erkölce, humor, romantikája és szentimentalizmusa. A mai kor, a mai idővörös szegénylegény a lopást, betörést hivatásnak, mesterségnek, sőt művészetnek tartják. Eppen ez ökből egyetlen alkalmat sem mulasztanak el, hogy e művészetet gyakorolják is. De mikor a „munka” elvégezték, a „spi”-ben (koromban) utólrhetően gavallérok, szerelmes trubadúrok és romantikus lovakok. A jól sikerült betörésről érkező vagán olyan mulasztalati dob tizezer koronás borralval a kiszolgáló pincériáznak, hogy XIV. Lajos is büszke lehetett volna ilyen kézművelésre.

Ha ismerni akarod nyúdas olvasó a pesti betőrövilágot, gyere velem egy rövid órácskára a legstébbébb Angyalokra, a petróleumlampás, füstös, bűzös kiskorcsmába, a spibe. Itt látod ökte igazi mivoltukban, pöz és színészkedés nélkül. Uraknak érzik magukat. Pénzük van. Ha egyiknek véletlenül nincs, a másik fizet érte. Mulatnak, vigadnak, tréfálkoznak és krizálának, mint akiknek semmi más gondjuk nincs, minthogy egy görbe estét csapjanak.

Három légnyi ül az egyik sarokban az asztalnál. Tízennyolc-tizenkilenc évesek lehetnek. Egyikük a „Piksi”, a másik a „selyem Gyuri”, harmadik a „kées Lajos”. (Itt mindenkinek vagán-neve van.) Fialatok még, de mint a kées Lajos büszkémondja „jég praisuk” rendőri nyilvántartó lap) van. Hármassal összesen nyolc évet ültek börtönbén. Legtöbbit a kées Lajos, aki egymaga három és fél évet ült, ezenkívül, ami nem számít bele, két évig volt javítottintézetben is.

Beszélgetésbe elegyedünk velük. — Nem megyünk mi „melőni” (dolgozni), — legyint a selyem Gyuri, — nem nekünk való az Akáben benn van a vagán vér, az hiába... — az akkor is „rajzolt” (lop) és akkor biztosan „lebukik” (elölgörik). Jobb minékünk már így...

A másik asztalnál csavargó jászleány ül, szeretőjével, a betőrövel. A leány előtt rózsaszokor. Hét szál teher, hét piros rózsá. A betőrő a muli hét „senk” (betörés) szajráját (szákmányát) ma „passzolta el” (eladta az organdának) és első dolga volt virágot venni szüve udasszólójának. A betőrő Rozgonyi Gyuzinak” hívják, a leányt „Fukusz Teresinek” (fukusz = aranyfok). Szólanul ülnek egymás mellett. „Hallgatva beszélnek”. A ragyás Gyuzsi idénkét odahol és díszkört csokt lehel a fukusz Teresi vörös, durva kezére. A leány ilyenkor hálás pillantásokat vet rá és szerelmesen simogatja meg a ragyás arcot.

A „rajzos Feri” és a „száras Sándor” hangosan vitatkoznak. A rajzos Feri szobtolvaj, a „barátra” (villamosra) jár „piszkálni” (lopni). A száras Sándort nem hívják így, mert antiakholistia. Nem iszik sezes utalt, — csak ramot. De azt azután liter száma. A „kuffer Péter” megszokálta a „his börtöt”, mert az keracherit akart fizetni a „blázos Jótámadnak”, akit viszont a gyengéd kőteléck Péterhez fűztek és a vita örök folyik, hogy helyesen járt-e el a kuffer Péter, vagy pedig egészen agyon kellett volna szurnia a kis barát. A nézetek eltérések voltak. A többség az agyonszúrással mellett volt.

A kocsmá ajtaja nyílik. Kétkarba öltve egy férfi és egy nő lépnek be. Hársány éjzessélet forrjak körül őket. Száz meg száz kérdéssel ostromolják a férfit. Az örömteljes zúrvárból csak nagynehezen tudják meg, how miert e nagy hüho. A férfi, a „Zoni” ma szabadult ki a „stikobóli” (gyűjtőfogházból), ahol hat hónapot töltött, mert egy aranyóra tárgyában ellenkező állapontot foglalt el, mint a királyi ügyészség. A közzérdeklődés most egészen a Zoni felé fordul, aki messi-messi, hiába mondja már tízedszer a kocsmáros, hogy záróra van, téssek már hazamezni. Úgy emlegetnek az elbeszélőbe, hogy nagy hasznát az okos szó. Végre a kocsmáros elhunyt a dolgot és nagyot kiabál: — Jönnek a hekusok (detektívek)! — Jönnek a hekusok (detektívek)! — Egy perc múlva üres volt a kocsmá. Sírnyay István.

Grenadinok Ruhaszövetek Kabátvelourok Vászónaruk Jutányos áron KLEIN ANTAL divatruházában, Király-u. 53

Orlási árakat fizetek DIANA KRÉM a szepők biztos ellenszere.



HIREK

Lilike utbaigazit

Delől napról, kelő holdig várjuk az asszonyt. Lilike slembe kiparodva, nagy bogárszemű lustán járatta pilléit.

Aszszonyt várjuk. Elment a fényes orcdjú nap sugaralló kiserve, amelyet árszonali árnyékba szorítottak karsu alakjai.

Ugy gondolja, hogy nem érdemes; egy asszonyért nem érdemes? De lássa, mégis, ilyenkor éjjel rám paráználak eskőjainak emlékeit.

Lilike savanyú hosszút dűtött és két szét havmázhos hasonló lábát közd fektette torzonbors fejét, szaporán felpislogott rám.

At mondja, hogy kezdődik magnt a régi nő. A mama nem engedett, ott tartott vacsorára... És, hogy keeset fogok csinálni neki ezért a hazugságom.

Boadson meg Lilike, da ha eszembe jut, hogy magy is az őb, épp úgy a tulajdon, mint nyomorult megam, el fog az indulat, a féltékenység, meri több ébredést kap tőle.

Mezse a sziget csendjében átúrart az asszony kacagása. Kélesen telten, mintha puha nyakánál gódrát, ott a kedve fellet bájus cskilendána.

Arca felvillagott el előttem a holdfényben. Lilike elfintorította póthím pókját. Nem szerette a szintelen lümpöket.

Ékkor étem fényesedett az asszony. Szemén láttam a hazugságot. Lelektemen uból átessenet a kacaj emléke és ott, hol azt a bájus véltm tudni, rapándóssal verés újalm a ragyogó bérre.

Lilike parancsolóm kettőt dobantott hosszú farkával a padon. Szabad kezemmel megkerestem okos felet és mélyen szembontástam egymással.

Köszönöm Lilike az utbaigazítást. Dugovich Viktor.

Kossuth Lajos Tivadar holtteste nem érkezett meg. Ma reggelre várják Olaszországból Kossuth Lajos Tivadar holttestét. Budapestre.

A holttest szállító vagon azonban eddig még nem érkezett meg. Valószínű, hogy csak egy-két nap múlva ér Budapestre. Kossuth Lajos fiának holttestét, ha szardja reggelig megérkezik, csütörtökön helyezik örök nyugalomra a Kerepesi úti temető Kossuth mauzóleumában díszes külsőekkel között.

A négy középiskolás vasutasok határzselől jogszilványokat követelnek. A KANSZ államvasuti csoportjának

Július van és este van és Isten kertje szép, jó illatok és karsú nők sűhannak szerteszt, a két sor kormos ház között az ég ma mily magos, s mint hives, friss mezők felett, oly tiszta, csillagos.

Ma el kell szökni innen... el, a lombok, fák közé, a gyepré, melynek langy fűvét estharmat öntöze, hol bokrok közt a sarjú szél illatban hempereg és párosával bújnak el a boldog emberek.

Buda, Svábhegy, Sziget, Liget... az izzó városon oszva surran át a vágó, parázna táltoson. Mámor nyeric rá mindenütt, rehol egy halk oáz. A Pénz van Bacchus-ünnepe seikol és harsonáz.

Autó suhan, lágy pamlagán királyi, karsú lány, s egy úr, monoklis, bórberis — dús bórzerisz után. A pesti éj cészárja ő. Ő szórja kétmarék a pénzt... Övé a fény s a nő, a drága martalék.

Egy ablak Grieg-ét infonál... benn rózsaszín homály... Kert. Lampion. És bortul, ő, kicsördülő pohár. Csók csenget, sóhaj suttag és száz forró szív dobog... Ujjongó, vgy tavaszad mind e grázdag boldogok.

Villa. Sötét és csönd alatt Fényeskok. Pár fa-hang: Hűszmillió!... Tételek!... Jöhet!... Nem kérek!... Nyert a bank!... Parfön, csóknessz, csengő pohár, virágszag, lágy zenék és kárnyagöz keverve száll a szélben szerteszt.

A július zenéje ez, a pesti éj zenél... Ki bánja itt, hogy már megint drágább lesz a kenyér? A mámor felgyűnt berkeim bús vágyam átson... Július van és este van... s be rossz magánoson!

GACS DEMETER.

irodaközeli, állomásegyfőjő, állomás-felügyelő, kezelő és távirászi szak-kőre vasárnap déltől 10 órakor a csoport Podmaniczky uccal székházában igen látogatott országos taggyűlést tartott. Ezen az emlékező Bekessy Rezső beszámolt a legutóbb tartott országos taggyűlés határozatairól és miután he-hatban ismertette mindazokat a sferomoket, amelyek a négy középiskolát végezt államvasuti alkalmazottak im-már közel harminc esztendő óta foglal-koztatták és mely sereglmeket orrolás-csát mindaddig lába kérés illoctes ki-nyezőkől, határozati javaslatot terjesz-tettek elő, amelynek lényege az, hogy a vasutasok ugyanolyan elbánást követel-nek, mint a hasonló végzettségű egyéb állami alkalmazottak.

Az előadogositott téllakabát. A tör-vényszék vizsgálóbírója tavaly nyo-mozolevelet hozottot ki Weiss László ügynök ellen, akit többen jelentettek fel csalás és lopás miatt. Egyik fölle-mentnek téllakabátját szikkasztotta el, másaiának szekerényéből több száz ezer korona értékű éksort és fohérméjűt vett ki. Weiss Lászlót nemrégiben a detektívek felismerték és letartóztatták. Szombaton tárgyalta az ügyet Horváth Géza dr. ítélőtábla bíró, egyes bíró, aki a vádlottat szikkasztás és lopás bünté-telét emelt egyévi börtönre ítélte. Védője fellobbezást jelentett be az ítélő ellen.

Ehittől kossolva. László István kecsis jánus 15-én Hack Károly kossulajdonostól felvett 1000 koronát azon a oman, hogy kossulaj kiállítását. Ugranyék test Schubert Jr. által is-akított 4000 koronát eszt ki. De a kossul-ak nem javította ki, hanem a pénst-ak nem kossulajta. Néhány napra rá László Károly és Somló János kossul-aját is alvást javítás végezt és azokat eladta. Szombaton tárgyalta az ügyet Horváth Géza dr. ítélőtábla bíró és László nyolcnapos börtönre ítélte.

Pozsony a végrehajtók paradiso-ma. A Lidove Noviny a következő érdekes hírt közli: A pozsonyi bíróság végrehajtók munkája annyira megnö-vekedett, hogy kénytelenek kissegít-öröket fogadni az iródkéba. Ezek ugyan

bírósági hivatalnokok s a törvény vé-delme alatt állanak, de rendszerint szék-les, hanem csak a végrehajtási költ-ségek bizonyos százalékában részesül-nek. Ugy látszik azonban, hogy ez elég jó védelmi forrás, mert a legutóbbi időben az egyik ilyen végrehajtó, aki nem képes az összes kiküldetéseket gy-alogszerrrel olvézni, autóbilit volt és ezt használja nem szivesen fogadott látogatókcsinál.

On hová megy? On hová megy nyaralni, nyájas olvasó! Az Eszaki-tenger hús habjaiban fogja meg-mártani az itteni hősgőtől puhára gözölt testét, vagy talán Biarritzot keresi fel, azt a furdóhelyet, amely-nek már neve is olyan előkelő, mint egy adag tenger homuad. Avagy a nyáron is hűs Albion seaside-jét ki-ványra nyaralásra összpörölt né-hány száz font sterlingjén megle-kiinteni, Brighton, Esbort, Marga-let, vagy Hastings? A Lido sem rossz, annak aki a forró napot sze-reli, vagy a romantikus kis Arbo, vagy Cirivenica, esetleg Livorno. De ha egy kicsit pezseg a vére, ak-kor bekukkant Monte-Carlóba, vég-ig száguld a Rivierán, aztán ka-laudosabb vidékre: Iberiaába és on-nan már csak egy ugrás a pittoresek Essak-Afrika. Lehet, hogy Egiptom vonzza, a Nilus, Ahesszinja, vagy a csodás Görög-or-szág, hiszen annyi hely van, Iste-nem. Hová megy, nyájas ol-vasó? En kérem csak levelezőlapo-kaat fogok majd küldetni a nagy-szerű Holiday Post Card Distri-bution Company által, és itt mara-dok. Pest drága, ragados aszfalt-tengerében s csak a lapok nyaralás'rovatában fogom kiélni nagyseri-művészek és művésznők nevére kapcsolatban világgjáró vágyaimat Isten vele, nyájas olvasó. Azután kérem, írjon.

Berdom, a köz-tisztasági alkalmazott nagyon elkám-picsorodott hangulatban volt, mikor ma reggel tá-lálkoztam vele. — Mivelünk csak mindig így bálnak el, uram — mon-dotta. — Mos meg mi történt? Az elvencs, óvason kivonult a kögyűléseből. Ost a Wolf kegyelmes urék meg egyedül marattak odábe. Hát kérem aldosom. Eddig, ha fi-zetésenél költött, hát felmentük de-futájába, ost mentük a Wolf kegyel-mes úrnak, — ná men mi monuk, ha-nem a tükör úr, — hogy Budapest dor-gozó keresztény tömegei, meg így, meg úgy, ost a naccadós szád, meg desz-krifto városajai urak ott álltak, ost akkor a keresztény vesér urak mindi megatták, amit kértünk. De most, uram, hogy kivonultak, egyedül leszünk a vesér urakkal, ost, ha egyvél vagyunk, akkor, tuggyuk, hogy nem ojjan nagyon könnyű kezűk. Maj egyedül nem le-szünk „kedves keresztény testvéreim”, meg „méljen tisztelt uram”, meg „nagybecsűült vándozó polgárok”, ha-nem maj „hajjak maguk! Minden csak minket híz, uraim. Hát azé mondom No, Istenek ajtóm.



A csehok félnek a bajtárai össze-jövetelől. Katonatiszti körökben sok kommentárta adott alkalmat a nemzet-védelmi miniszteriumnak legújabb ren-deletet, amely minden tényleges szolgá-latban álló katonai személynek meg-tiltja, hogy résztvegyenek az olyan baj-tárai összejöveteleken, amelyeket a volt osztrák-magyar hadsereg egységei rendeztek. Vonatkozik ez a tilalom még azokra az esztetere is, amikor az ilyen bajtárai összejövetelek tisztán tára-dalmi, vagy szórakoztató jellegűek. A rendelet kifejezetten megmondja, hogy teljesen mindegy, akár Csehországban, akár külföldön mennek végbe az ilyen összejövetelek.

A Szóke Szakáll-Grüner Oszkár-afér fejleményel. Szombat délután a New-York-kávészát étermében Grüner Oszkár a Troaderó tulajdonosa rém-máult Szóke Szakállra és úgy ütlegelte, hogy Szóke Szakáll szemé súlyosan megsérült. Az affére vonatkozólag Szóke Szakáll az alábbiak közlést kéri: — Grüner Oszkárnak, a Troaderó igazgatójának szökböli ígérget tettem, hogy ha az Apolló-színpad megmondja, akkor nála is fellépek. Miután az Apolló igazgatótéma kéresemet megadta, bejelentem ezt Grüner Oszkárnak, aki tegnap délután előző megfontolt szándékkal tárgyalás ürügye alatt ud-varias szavakkal lehívott a New-York-kávészát sötét étermébe és ott a kez-ten szorongatott vasdarabbal úgy fejbe-üttem, hogy vértől borítva azonnal összeestem. Még tegnap délután a főkap-tányságnom bünyávi feljelentést tettem az orvotmadó ellen. A Magyarországi Artista-Egyesület az ügyből kifolyólag rendkívüli közgyűlést hív egybe és tary szerint bojkott alá helyezi az igazgató helyiségét. Ugyancsak kérem fogom a Szineszövetséget, továbbá a Szalnapdi Szerzők Egyesületét is a bojkott ki-mondására.

Hogyar nyaralnak a magyar gyer-meket Ausztriában? A mult héten szűs-ötven főtörvési gyormek ment nyaralni Ausztriába. Ezek július 14-én indultak utnak Ausztriába, ahol Grábach helyes-ték el őket. A gyermekcsapatot utkés-ben a Fehér Sas cserkészcsapat fel-ügyelete alá helyezték és utaznak a MPTF és a genfi központi Vöröskereszt gondoskodása folytán igen kellemes volt és Grábach a gyermekeket egy ta-ntóképedésben a genfi központi Vörö-kereszt látja vendégül osztrák, német és menekült gyermekkel együtt. A felügyelő tanáron és az orvoson kívül a gyermekkel nincsen magyar ember, ami különösen ara való tekintettel, hogy nagyrészt német anyanyelvű, igen elősegíti a német nyelv gyakorlását. Idejük programszerben bo van töltve kirándulásokkal, fűtással, a város nevezetességeinek megtekintésével, kedve-zőten időben felolvasásokkal, szórako-ztató mesékkel, sportlással stb. Az ellátás a lehető legjobb Ausztria kedvező-tlen viszonyai ellenére is, mert arról a renfi Vöröskereszt gondoskodik.

Poloskairfást

Isztakarilást, festést, szőnyeggyondozást tegyőző-ol ben vállal! Takács vakum, Horn Ede n. 12. Tel. 84-42

Aranyért 100

K-val, de még annál is többet fizetek grammonként a hirdetőt Ára-ki-Bélmárást, azistér árát Árat First a Hungaryi Államkörnyélváltó, Hungaryi tér 9. Bőpöki



# A HÉT KÖZGAZDASÁGA

## A tőzsdéi árfolyamok további emelkedése feltartóztatatlan

A kontremin első betörése nem sikerült — Folytatódnak a csendes majorizálási harcok a bankpiacon

— A Hétféli Napló tudósítójától. —

Minden ellenkező, rosszkaratú híresztelés ellenére, eddigi prognosztikáink az elkövetkező tőzsdét képek dragságairól pontosan bekövetkezők. Nem véletlen jönlökön alapultak eddigi megállapításaink, valamint jövődni tájékoztatásaink sem, hanem a tények logikus levezetésén. Az átértékelési folyamat, mely a többi piacon a magyar korona értéksüllyedését nemcsak nyomon követte, hanem megelőzte is, az értéktől való megindulást az most már feltartóztatatlanul tovább lehetősége, mert az átértékelési folyamatok mellé pénz áll a spekuláció rendelkezésére.

Ami eddig tényleg kontremin esőtörtékben akcióba lépett. Kiseb háttéralkalmi, kisebb erőtelű, de megpróbálkozott. A magyar árfolyamok sziklabástyát rohamozta, igen csekély eredménnyel, mert a piac minden felkínált árt felzavított és még a bányász darabokat is felvette, úgyhogy a kontremin, vesztett ügyét látva, már az utószódn sietett lefedezni az aranyárát. Különösen a Borsodi esőn árfolyamát sikerült majd 300 000 koronáról 140 000 koronára lezserítani, de ez a siker is eméfer jellegű maradt, mert rövidesen kiderült, hogy a kontremin nem rendelkezik elegendő darabokkal s így saját gyors lefedezése emelle-jamát a Borsodi esőn árfolyamát. A kontremin akcióját alágyavazta a betörés kamatlábának hirtelen felszökötése.

A Borsodi esőn árfolyamát a kasszavonok kitöltésénél rengeteg veszteséget szenvedtek s így természetesen hűzódások az újabb kölcsönök megkötéséig, de a pénzügyintézetek hamarosan rengeteg pénzt dobáltak a piacra, ami

azonnal az árfolyamok lezserítését eredményezte.

A többi rosszulindult híresztelés úgy a tőzsdetanas, mint a Giró és pénztár kellő értékre szállította le.

E héten is két üzleti napot tart a tőzde, ma és csütörtökön s így az egy héten tőzsdeszűnéstől terjesztett hírek, a kontremin berkeiből terjesztett rosszulindult kasszaként bizonyultak.

Az értékpiacon az üzlet e héten is a szállárdság jegyében fog lebonyolódni.

Még igen sok értékpapíros melyben beletétek alul fekszik a piacon s a majorizálási harcok sem újak el, sőt ellenkezőleg, most érnek el tetőpontjukra.

A Kereskedelmi Bank. Leszámlító, Maktár, Kereskedelmi, Hitelbank papírosait tízkezes kezek még fokozottabb mértékben vásárolják s ezek árfolyama még nem érte el legmagasabb korzúsát. A kisebb papírok közül Lichtig, Furdner, Horváth Jeltzóbank, Mering iránt nagy az érdeklődés s rövidesen további emelkedést várunk bennük. Nagy tipp a Mesőhegyest útkor, mely mályva alatta fekszik a többi cukorpapírosnak. A Magyar Mering és Gépgyár szeszakcságy, helyezése után nem áll meg, hanem sikeres kárrierjét folytatni fogja. Befektetők szerint árfolyama rövidesen meghaladja majd a 100 000 korond kasszát.

Természetesen valamennyi startnál áll s ugrásra kész papírosról nem emlékeztünk meg stúk hasábjaink, de bizonyos, hogy e héten is lesznek nagy meglepetések e nem egy papíros tőzsdésről meg majd a multheti árfolyamát.

vételre a régi részvényeseknek ajánlatik fel. Az elővételi jog folyó hó 20-tól 28-ig gyakorolható. Az új részvények a folyó üzletves nyereségben részesednek. A közgyűlés egyidejűleg Commendatore dr. Arturo Castiglioni tanárt az igazgatóság tagjává választotta.

Ami Egyesült Fővárosi külföldi érdekeltség. Ami Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár június 23-án tartott közgyűlése felhatalmazást adott az igazgatóságnak 120 000 darab részvénynek szabad elhelyezésére. A takarékpénztár igazgatósága egy tekintélyes külföldi csoporttal költött tranzakcióval a részvényeket hosszú időre való leköltötéséig elhelyezte és ezzel a tőkefelvételéssel teljes sikerrel betéjezést nyert. Ezen külföldi csoportban az Ullmann & Co. wien betéti társaság bankégy vezetése alatt ezen cég, továbbá a Bayerische Hypotheken- und Wechselbank, München, a Barmer Bankverein, Hinesberg, Fischer & Co., Barmen és a Hardy Co. cég, Berlin, vesznek részt. Az igazgatóságba Halpern Vilmos dr., Wien, Böhm Miksa igazgató, München, Pohl Richard, Berlin, ezen érdekeltség képviselőiben és ezenfelül Leitner Ernő, Budapest és Walder Béla, Budapest, választottak be.

A Magyar Kereskedelmi Hitelbank Rt. közgyűlése elhatározta az alaptőkének 45 millióról 100 millió koronára való fölemelését. Minden öt darab régi részvény után 6 darab új részvény vehető át 3500 koronás árfolyamon és minden régi Magyar Kereskedelmi Hitelbank részvény után egy Schopper J. G. részvény ajánlatik fel a részvényeseknek 250 koronás áran. Az elővételi jog gyakorlása és a Schopper-részvények átvétele folyó évi július 15-től július 28-ig eszközölhető a bank főpénztáránál. A tőkeemelés lebonyolítása után az intézet saját kimentott tőkét az egyáltalán koronát meg fogják haladni.

A Forgalmi Bank tőkecsoportítása. A Magyar Forgalmi Bank Rt. ma tartott közgyűlésén az igazgatóság jelentést tett arról, hogy a háború előtti külföldi valutaadósságnál tárgyiban megállapodást létesített. Ezzel kapcsolatban a közgyűlés az intézet alaptőkének 100 millió koronára való fölemelését határozta el. A régi részvényeseket minden 1 darab régi részvény után 1 darab új, már a folyó üzletvesztés osztalékjogosult részvény illeti meg 8000 korona átvételi árfolyamon. A régi részvényeseknek az elővetélre fel nem ajánlott részvényekből 50 000 darabot az intézet külföldi hitelezőivel létesített egyezség alapján ezek a hitelezők fogják átvenni, míg a fennmaradó 50 000 darab részvénynek a kibocsátási áránál lényegesen nagyobb áron szabad kézből való értékesítése tekintetében gondoskodás történt. Az elővételi jog gyakorlása ez évi július 23-tól augusztus 4-ig az intézet pénztáránál eszközölhető.

A Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaságának e hó 17-én megtartott rendkívüli közgyűlése elhatározta az alaptőkének 190 000 000 K-ról 600 000 000 K-ra leendő fölemelését. Minden 10 darab 200 K n. é. régi részvény 1 darab 2000 K n. é. részvényre vonatik össze, amely után az elővételi jog gyakorolható f. évi augusztus 1-től 15-ig 1:2 arányban 800 K elővételi áran.

A Magyar Elelmiszeripari és Árnkereskedelmi Rt. igazgatósági ülése elhatározta a társaság alaptőkének 50 millió koronáról 100 millió koronára való fölemelését. A társaság elnökevé Heinrich Ferenc volt kereskedelmiügyi miniszter, alelnökévé pedig Stern Samu választották meg, aki vezérigazgatói állásáról lemond és ezennel mint a társaság alelnöke fogja annak ügyeit vezetni. Stern Samu, mint a bank igazgatóságának tagja, továbbá a résztvesz a bank vállalatának vezetésében.

A Viktória Kereskedelmi Rt. legutóbb tartott rendkívüli közgyűlésében az Első Budapesti Gőzmalom Rt. és a Wiener Allgemeine Handels A.-G. bevonásával 50 millió koronára emelte fel alaptőkét. A részvénytársaság elnökevé Stern Samu választották meg. Igazgatóságának legjelentősebb tagjai az újkori Kaszab Aladár, Stux Sándor, Koppstein Jenő, Káldi Jenő, dr. Serbán Iván és győrvárosi Strasser Béla választottak be.

A Magyar Mezőgazdasági Hitelintézet Részvénytársaság részvényétőkét 1/4 milliárdra emeli fel, míialtalt saját tőkét 15 milliárdra emelnek. A tőkeemelés — mint valánk közlik — az intézet erős fejlődésben lévő üzletén kívül két jelentős tranzakcióval van kapcsolatban. Az intézet ugyanis megszerzte a 100 millió koronára részvényétőkét és saját tőkéjén teljes üzemben lévő „Corvin” Vaseöntő és Gépgyár Rt. részvényeit, továbbá jelentékeny érdekeltséget vállalt a borsodmegyei Sajókondi Középbánya Rt.-nél. Az utóbbi vállalat részvényétőkéje 50 000 000 millió koronára és naponta 35 vagyon szemet termel. A vállalat elnöke br. Sztéryni József. A Magyar Mezőgazdasági Hitelintézet Részvénytársaság mindkét jelentékeny iparvállalat részvényeinek tőzsdéi bevezetését kérelmezte. Gyűncekak érdekkörébe vonta a Debrecenben 43 évi óta fennálló Debreceni Kölcshónó Segélyező egyesület, melylyel megalapította 60 000 000 részvényétőkével a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Részvénytársaságát.

A Magyar Szalámgyár Rt. igazgatósága közli, hogy a július hónap 29-re összehívandó rendkívüli közgyűlésén javasolni fogja az alaptőkének 300 millió K-ról 500 millióra való fölemelését. A tőkeemelését indokolja az érdekkörbe tartozó bel- és külföldi vállalatok hatalmas fejlődése és tökéleteselése, továbbá a Kolozsvári (Heinrich) Szapanygyár Rt. többségének megszerzése és Debrecenben a Debreceni Első Takarékpénztárral együtt megszerzett 1935 óta fennálló Kuczik-féle húsfeldolgozó-telep átvétele. A társaság Debrecenben centralizálódott román sertés import és tranzit lebonyolítására. A javaslat szerint minden 5 régi részvény után 2 új részvény vehető át darabonként 5000 koronánál. A társaság ezenkívül minden 5 régi részvényre társaságától egy Cinner-szalámi-részvényre ad ingyen a részvényeseknek.

A KEVE új igazgatósági tagjai. A KEVE Mezőgazdasági Hitelintézet és iparfejlesztési Rt. Hoyos-Wonckheim Fülöp grófot, a Magyar Földhitelintézet vezérigazgatóját és Kócs Zoltán dr. kormánytanácsost, a Magyar Földhitelintézet helyettes-vezérigazgatóját igazgatósági tagjai sorába választotta.

A Pesti Victoria Gőzmalom igazgatósága a f. hó 26-ára egybehívott közgyűlésén részvényenként 1000 korona

osztalék (100 000 drb 1922-re osztalékjogosult részvény és 1000 = 100 millió korona) kifizetését fogja javasolni. A Kronberger-féle Paipar Rt. az 1922. üzletvesztés 100 korona osztalékot fizet és alaptőkét 60 000 000 koronáról 90 000 000 koronára emelte. Két régi részvényre egy újat adnak 4000 koronára. Az elővételi jog július 20-tól július 27-éig a Wiener Bankverein magyarországi főkeletelénél gyakorolható. A Roessenmann és Kühnemann Rt. alaptőkeemelésé folytatán egy régi részvény alapján egy új részvény vehető át darabonként 6500 korona lefedezése ellenében. Az elővételi jog folyó hó 23-tól augusztus 4-ig bezárólag a Magyar Leszámlító és Pénzváltó Banknál gyakorolható és ugyancsak nevezett intézetnél válthatók be darabonként 100 koronával az 1922. üzletvesztés vonatkozó szelvények.

Az Ota osztaléka és tőkecsoportítása. Az Ota Holzindustrie A.-G. Zürichben megtartott közgyűlése a 348.321.38 svájci frank nyereségéből részvényenként 8 svájci frank osztalék kifizetését határozta el. A szelvények bevételeása augusztus 1-től Zürichben a Blanker et Co bankházánál, Budapestpen pedig az Orsz. Fatermelő Rt.-nél (V. Zoltán uca 16.) Zürichre kiállított svájci frankra szóló csekkel történik. Elhatározta továbbá a közgyűlés a vállalat alaptőkét 7 millió svájci frankra való fölemelését olyképpen, hogy az igazgatóságnak egy korábbi megállapodása alapján a részvényeket svájci frankban, névértékben felül egy a Comptoir d'Escompte de Genève genf bank vezetése alatt álló svájci csoport veszi át, amely a régi részvényeseknek minden 10 darab részvény után 1 darab új részvényt ad 5000 korona adó- és bélyegilleték megtérítése ellenében. A vonatkozó részulványokat f. é. augusztus 1-től kezdődőleg az Országos Fatermelő Rt. szolgáltatja ki.

A Palágyi Fűrergyár-részvények. Az évtizedek óta fennálló Palágyi Gyula-féle buton és vasáruipari (érdekközöségben a Steinschneider Jakab céggel), mely 1917-ben alakult át részvénytársasággá és most 50 millió koronára alaptőkét van, a közeljövőben a tőzsdére fog bevezetni részvényeit a Bondy és Turján-cég után. A vállalat a Hajtár non hatalmas ingatlanokkal rendelkezik Gyára, amely intézeti buroktól luxusbuorokig mindent gyárt, ugyancsak vasútvonalakat, rézbuorokat, portált és üzemberendezéseket, általában 150 munkást és 80 tisztviselőt foglalkoztat.

A Fábri-féle Vas- és Fémáruipari Rt. közli, hogy ma megtartott közgyűlése az alaptőkének 48 000 000 koronára való fölemelését határozta el. A régi részvények 2:1 arányban vehetnek át darabonként 600 korona fizetése ellenében új részvényeket. Az elővételi jog 1923 július hó 28-ig gyakorolható Politzter, Rosenberg és Társa bankiálat betéti társaságánál (Budapest, V. Árpád-utca 8. szám).

Cellini Eszlét. és Fémáruipari Rt. közgyűlése Bánfy Zoltán báró ur elnöklete alatt Bachruoh-Biró vezérigazgató indítványára elhatározta az alaptőkének 60 millió koronára való fölemelését. Az elővételi jog 2:1 arányban bevezetésével e hó 24-ig gyakorolható, ahol az ez évre eedekek szelvényt is bevéltjük. A több mint 100 évi óta fennálló vállalat állami és külföldi rendelésekkel bővegesen el van látva és legközelebb a részvény tőzsdéi bevezetését kell megvárni.

Cinler és Társa Szalámgyár Rt. Szegeud folyó hó 12-én tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta az alaptőkének 160 millióra való fölemelését. A részvények 1:2 arányban 1923 évi szelvényvel 450 koronás áran adatik ki. Az elővételi jog a Magyar-Német Bank Rt. főpénztáránál július hó 20-tól július hó 27-ig gyakorolható.

Az Ocean tőkeemelésé. Az Ocean Magyar Konzervgyár és Kereskedelmi Részvénytársaság legutóbb tartott rendes közgyűlése elfogadta az igazgatóságtól előterjesztett 1922-23. évi mérlegét és elhatározta az 53.024.008.08 koronás tiszta nyereségből, s tartalékok bőveges dotálásán után, részvényenként 200 korona (50 százaléka, tavalny 100 koronára = 25 százaléka) osztalék fizetését ki a Mercur Váltóintézet Rt. pénztáránál az 1922-23. évi osztalékkel szemben. Ami igazgatóságot új tagjává megválasztottak: Almássy Imre gróf nagybirtokos, vértessaljai Vártesy Sándor dr. orvos, altábornagy, Mezei Sándor dr. ügyvéd, Szavod Richárd nagybirtokos, Füst Sándor nyugalmazott miniszteri tanácsos és Grossmann Sándor igazgató. A közgyűlés elhatározta továbbá az alaptőkének 200 millió koronára való 70.

emlékét és a keresztúttal időpontjának megállapításával az igazgatóságot bízták meg.

Az Első Törökzentimkldési Gőzmalom Rt. közgyűlése elhatározta, hogy részvényenként 30 korona osztalékot fizet a Magyar Országos Központi Takarékpénztárnál, valamint hogy az alapítókét 22,000,000, koronáról 24,000,000 koronára emeli fel. Az elővétel jog július 21-től 25-ig bezárólag a Magyar Orsz. Központi Takarékpénztár I. emeleti pénztáránál gyakorolható 1:1 arányban a 8000 korona netto.

A Dél-Kélet Viszontbiztosító Rt. részvényével a tőzsdén. A Dél-Kélet Viszontbiztosító Rt., amely az elmúlt üzleti év-

ben 300 százalékos osztalékot fizetett, a részvények özveidit jegyzetelését fogja kérni. Az intézet a Frankfurter Általános Biztosító Társaság magyarországi telepeinek jogutódja és annak összes üzletét a folyó évben átvette. Érdeklőségek tartozik: a Dunántúl, az Iria (Budapestben és Nagyváradon), a Román Lloyd temesvári biztosítótársaság, valamint a Frankfurter Általános Biztosító Társaság magyarországi, ausztriai és cseh-szlovákiai telepei és a frankfurter anyaintézet összes üzleteiből részesedés. A tőzsdéi bevezetést, engedélyezése után a Strasser és Társa bankcég, Budapest, V. Nádor uca 11. fogja eszközölni.

elhatározták, felkeresik László Déktert és megkérlik, hogy a dérk Lengyel Jósit felmondását vonja vissza. Az elhatározást mindjárt követte a tett, felkeresték László Odónt, aki ép a Patria-követségben reggelizett és addig kérélték, amíg Lengyel felmondását érvénytelennek mondta és mindjárt ott, a követségben lezárta az új szöveget.

lyet Gáza a Fővárosi Cirkussal mutat be fél ezer szereplővel.

**FORGÁCS RÓZSIT,**  
akit tudvalegyen a Nemzeti Színházról elbocsátottak, Berlinbe hívják egy filmvállalathoz.

**MA ESTE.**  
A mozi- és színház évad indulásával nyugat-európai stílusú, gazdagon illusztrált hetilap jelenik meg ezen a címen, amely értékes közleményeivel, témákkal aktualitásával nélkülözhetetlen kalauza lesz a mozi- és színházjáró közönségnek. A Ma Estét Várnai István szerkeszti, társszerkesztő pedig Relle Pál, Forgács Pál dr. és Iván Ede. Az új lap szerkesztése és kiadói hivatala VIII. Békly Szilárd-utca 4. szám alatt van.

**SZÓKE SZAKÁLL**  
"Vománosság" című kacsagató bohóságát Zürichben, a Schneider Dunokens Bondoniere-ben nagy sikert aratott.

**JAKOBI**  
régli operettjének zenéjéhez Harmos Imre librettót írt a Fővárosi Színház számára.

\* A három grácia jubileus hete lesz a Fővárosi Operatársulat jövő hete. Szerdán ötvényszáz kerül színpadra Lehár Ferencn általán sikert revüoperettje a bemutató nagyszerű szereplővel.

# SZÍNHÁZI HÉT



Komolyan mondját...

— Na hallja, csak nem fogok ebben a rettenő hőségben viccelni. Péchy Erasi már néhány hete lent van Olaszországban, Palermo mellett, egy kis, fűrődhellyé kinevezett faluban. De bizony sok gondot okozott még neki is a líra felsőképe, úgy annyira, hogy nagyon meg kellett néznie a bugyellárisát, ha valamit vásárolt. Egyszerre aztán ment őt-létet támadt. Egy holdvilágos éjszakán, amelyet csak a gyönyörű Italia díszletfestői tudnak az olasz égére varázsolni, kiült lakásának szőlővel bujtott verandájára és énekelni kezdett. Nem telt bele öt rövid perc, a falu népe már ott állott a veranda előtt és hihetetlen lelkesedéssel hallgatták Péchy bánatos magyar nótáit. Így ment ez három napig. Ha jött az este, Péchy énekel, az olaszok pedig oda, valahol az éjszakai. A negyedik napon azonban már hiába seregették oda a zenés talánusok, a verranda ajtaja zárva maradt. Másnap már kora reggel küldöttség kereste fel Péchy-t. A szónok előadta, hogy a falu népe rajong a szép unghereséért és hát így meg úgy, hajlandók lennének a nótásnért egy kis elemzést adni cserebe. Péchy Erasi belement a szokatlan szerződésbe és azóta élethetelmébe komarszánra korjadt a jobb-l jobb elemzésekét, a ftnom zérbelű narancsokat, a bandnokát, meg mindenféle ezerjót, ami Olaszországban terem.

pót Kosárynak. Király egyébként augusztus vége felé utazik Amerikába egy rendkívül érdekes társaság kíséretében. Vele mennek ugyanis a Göre Gábor filmszkeccs szereplői, Medgyaszay Jenő, Páldy Margit, Endrey Jenő és mások. A szkeccs amerikai előadást jogát ugyanaz az amerikai ügyvétség vásárolta meg, amely Kosáryt és Királyt viszi ki Amerikába. Azért látjuk most annyit a dérk Medgyaszay Jenő, aki az utazás összes adminisztratív ügyeit intézi. Bizonyára nagy sikere lesz és az amerikaiak is sokat kacsagnak majd a mókás film ezerszínű jelenetein.

— Mi van a színházak körül?  
— Csend, haldós csend. Egyik-másikánk már a fű is benőtte bejáróját, persze — nem epésbedni akartam — csak azoknak, amelyek nem játszanak, mert a Fővárosi Színházban például estéről-estére zsufolt néz nézi végig a kánkula ellenére is a Három Grácia remek előadását. Egy színházi statisztikus meg is állapította, hogy emberemlékeztől óta a Három Grácia-n kívül csak három darab érte meg azt, hogy harmonikus melegeben is zsufolt házakat hozott. A Sibilis, a Peer-Gynt és a Szerelessétem. A Sibilisben Kosáry Emma és Király, a Peer-Gynt-ben Törzs, a Szerelessétemben Sarkadi Aladár állották ki a hősnéket mindazt a sok fájdalom, amely most Biller Irénre és Halmay Tiborra zudul. Érdekes, hogy Topolczay direktornak ez már a második "forró" sikere, mert a Szerelessétem is az 6 igazgatása alatt töltötte meg egymásután ötven ezer a Városi Színház hatalmas nézőterét a legerősebb nyárban.

— S mi van a Renaiszáncban?  
— Ott még mindig kopácsolnak az desok a színház nézőterén. Augusztus első napjaiban nyitják meg a színházat, amelynek szimpádnán a jövő szezonban nem fogjuk viszontlátni Dolinay Ilonát, Tassy Mária-t, Horváth Évát, Vágónt, Kürthy Bóskét, Virányit, Sugárt, Molnár Józsefet, akik más színházhoz szerződtek; kapunk azonban két új művészt, Törzs Jenőt és Forray Rózsit. A Csontos-ügy félig-meddig befejeződött, de nem lehetetlen, hogy az Unto valamelyik operett-színháza a jövő szezonban színpadra hozza Kövessy Albertnek pompás daljátékát, a "Golem"-et, amelynek címszerepét Csontos Gyula, mint unavág játszand el. Ez persze még mind csak tervezés és isten tudja, mi válik valóra ebből az őszig.

— Igaz, hogy az elmúlt héten küldött-segídjárás volt az Unióhoz?  
— Még hozzá nagyon igaz, sőt azt is elmondom, miért, ha nem adja tovább. Ugy történt ugyanis, hogy az unióbeli elbocsátások során, hogy nem rákerült a sor Lengyel József-re, az Andrássy-úti Színház tagjára is, aki egyik legrsorgalmasabb és legteljesebb tagja a színháznak. Szegény Lengyel Jóska, amikor megkapta a felmondólevelet, hát bizony isten, elgyűvett. Több se kellett a kollegáknak. Összeülték a Liszt Ferenc-követségben, mert a színházat már bezárták és

— Mi hír jött külföldről?  
— Szántó Gáspárról, a színészvilág ragyogó hangja Gacsijáról jött legutóbb hír. Szántó, aki tudvalegyen Amerikában él estendőék óta, fellépett New-Yorkban, a Metropolitan-operaházban és döntő sikert aratott. Az öt dicsérő angol és magyar lapok hasábjai megemlékeznek Fellegi Terinek, az Amerikába került művésznének sikeréről is. A kis Fellegi Teri itt Pesten, a Városi Színház tagja volt és most New-Yorkban az egyik magyar társulat próbamondója. Legutóbb Buttykay-Földes "Ezüstvirágy"-ban hódította meg az amerikai közönséget. Kőr Iddáról jött még hír, aki Bécsből Tumbiza utazik, hogy résztvegyen egy filmfelvételben.

— Végül a köteles viccet kérem...  
— Már mondom is, anélkül, hogy nagyon kérne. Most, hogy Nádor Jenő, a Király-Színház művésze, a Fővárosi Színházhoz kerül vendég-szereplésre, a kedves Komptóhy Gyuszi utragták a kollegák:  
— "No, Gyuszi, "második" lszel megint Nádor mellett."  
— Komptóhy csak hallgatta egy ideig az ugratók epés beszédét, aztán csendesen megszólalt:  
— "Nem félek én, gyerekek, hiába beszéltek. Első József után is második József jött és a "második" mégis nagyobb volt, mint az "első."

**Az én jubileumom**  
Írta: Halmay Tibor  
Most, vagyok négy esztendeje színes. Jubileumot tölök én is, mint az öregek, meg mint e héten a Három grácia. Csekély esztendőssám biz ez, négy, rövid, egytágy szó, de az egyének magának nem a számok magassága adja meg a jubileum értékét, hanem a munka, amit végzett a négy esztendő alatt. Hadnagykoromban volt egy ezredesem, 6 mon-dotta: "Minden katonának kell raportot vezetnie önmagáról, hogy tudja, mit végzett életében." En is vezettem. Igaz, nem sok eredményt. A színészségem dátumai így jönnek egymásután:  
A "Gésák" Budán (itt kezdtem). A "Szászország" a Városi Színházban, ugyanott a "Bécsi keringő", a "Hermelines nő", a "San-Ton", Budán a "Debroceue kéne menni", a Királyban a "Gernyhídiak", a Fővárosi Színházban az "Olivia hercegnő", a "Marinka táncosnő", a "Három grácia".

Elgondolom, hogy huszonegy esztendő múlva már a negyedszázados jubileumomat ünneplem. Jaj, istenem, de öreg ember leszek. Ha katoná maradtam volna, talán akkor már generális lennék. Vajon az én drága közönségem így is ideadja-e majd nekem az aranygallért!

**RÖVID HIREK**  
**ROTT SANDOR.**  
a síófoki nyaralás után Drezdába utazik, ahol három hétig pihen majd egy szanatóriumban.  
**LENGYEL MENYHÉRT,**  
a kiváló írő néhány heti tartózkodásra Budapestre érkezett.  
**A VÁROSLIGET**  
egyik vendéglőjének helyén, hír szerint, hatalmas aranytéli mulatóhelyet építenek élémes vállalkozók.  
**MÁTYS KIRÁLY**  
életének egyes ephódjait tárja a néző elő Vágó Géza revüje, am-

**Nyelvek, fülek, csend, figyelem Szóm fontos beszédre emelem**  
Ha egészségod első gondod Csak használd mindig lysoformot

**Menjünk az Angol Parkba!**

**Fővárosi Cirkusz**  
Városliget  
TELEFON: 55-55

**Berson**  
gummisarkon viseljen, ha idegeit kímélni akarja.

**Ne fektesse minden pénzt értékpapírba**  
hátat vagy telket

**Eifogadok**  
Műhereshedés

**Aranyakat 2100-3500 K-t**



# VASÁRNAPI SPORT

## A bajnokság második napja MAC 6, FTC 5, KAOE 3, BEAC 2 BBTE 1 bajnokságot nyert

Nagyszámú közönség előtt, kisebb szelvényben rendezte a MASZ az atlétikai bajnokságokat szombaton és vasárnap. A legjobb atlétáink csak a hét folyamán érkeztek meg külföldről, a KAOE is csak az utolsó pillanatban engedte meg atlétáinak startját és így a versenyen komolyabban veszedelemben forogott. Most a verseny után megállapítottuk, hogy olyan eredményeket hozott a bajnokai küzdelem, amire senki sem mert számítani, és amire 1914 óta nem volt példa. *Csörö*, *Kurunczy*, *dr. Haluska*, *Toldy*, *Erdődy*, *Somfay* eredményel oly kitűnőek, hogy a magyar sport múltján meg lehet elégedve a világátlagátlagával. Sajnos, a nagy szelvény elért eredmények közül *dr. Haluska* 7 m. 18 cm. távolgóról és *Gerő* 222 m. 200 m. eredménye nem hitelesíthető rekordnak. Rendkívül rokonszenves fogadtatta a közönség a veterán gátfutó *Kovács Nándor* győzelmét, aki gátdöntés nélkül ért a célba és *Toldi* szintén tapras ragadta a megjelölteket. Összegezve a 2 napos viadal eredményét, a **MAC-6**, **FTC-5**, **KAOE-3**, **BEAC-2** és **BBTE-1** bajnokságot nyert. Egyénileg *Gerő* **Ferenc** (KAOE), *Benedek* **János** (MAC) és *Somfay* **Elemér** (MAC) 2-2 bajnokságot nyertek. Rendkívül heves küzdelem hozott az 1500 m. síkfutás, ami végül is *Benedek* (MAC) győzelmével végződött. Az elért idő közepes, de tekintetbe kell venni, hogy ugy *Benedek*, mint *Némethy* az előző napi versenyzőitől fáradtan startoltak. A verseny legkiemelkedőbb száma kétféleképpen a súlydoba volt, ahol a döntőben az egyetemiek három kiváló atlétája küzdött egymás ellen. A győzelmet végül is megérdemelten *Erdődy* ragadta magához, olyan eredménnyel, amivel 1914 óta nem nyertek nálunk versenyt. Erdődy küzdelem volt a 200 m. gátfutásban, ahol *Muskát* az utolsó gát előtt méterekkel vezetett *Somfay* előtt; az utolsó gáthban azonban elesett és a célba még *Kovács* is megelőzte. Megemlékezve róla, hogy *Kovács* *Nándor* első ízben 1902-ben nyerte el a 110 m. gátfutó bajnokságot, míg legutoljára 1911-ben. A veterán atléta jelenleg 46 éves. Szép küzdelemet hozott a 400 m. síkfutás *Kurunczy* és *Fixl* között, de a fiúknak előbbi kitűnő idő alatt könnyen győzött. A magasugrás *Gáspár* nyerte *Serf* előtt, de csak a döntőfázisban, mert mindkettőn 180 cm-t ugrottak. A jövő magasugrója minden valószínűség szerint *Orbán* (HTVE), ki a 175 cm-es magasságot könnyen ugrotta át.

*Toldi* megjelenését a pályán olyan tapsvihár köszöntötte, amit eddig csak a futballmérkőzéseken lehetett látni. Ugy látszik, a közönség hi marad régi atlétáinkhoz. A verseny rendezése mintaszerű volt.

## A vasárnapi magánforgalom

Igen szilárd hangulat mellett bonyolódott le. A technikai akadályok nem engedték, hogy vasárnap tényleges kötésekben nagyobb üzlet fejlődhesse, de az a tény, hogy a legtöbb értékre pénzkínálat van, míg áru még szorványosan sem jelentkezik, mutatja a rendkívül szilárd tendenciát. A következő taxációs árfolyamokat emeljük ki: Magyar Hitel 340-350.000, Lászlóhitel 76-78.000, Lloyd Bank 14.900-14.500, Hermes 27-30.000, Mezőcukor 170-172.000, Osztárk Hitel 155.000, Alk. Takaréksz. 65.000, Pesti Hazai 1.100.000, Ofa 230.000, Motor 72.000, Ingatlanbank 115.000, Oestermező 160-165.000, Község 1.150.000, Magnezit 1.300.000, Ganz-Danubius 8.000.000, Ganz VIII. 900.000, Lézó 340.000, Saigó 380.000, Szalámi 40.000, MFTF 145.000 Városi 33.000, Kézúti 35.000, Finom bór 21-23.000, Mérék 31-33.000, Bóhm hordó 4400-800, Olaj 70-72.000, Lámpa 30-36.000, Bródi Vagón 72.000.

### Második nap.

**100 m. síkfutás.** Bajnok: *Gerő* **Ferenc** (KAOE) 10.9 mu. 2. *Boross* **Ernő** (MAC) 11 mp. 3. *Veress* **Elemér** (MAC) 11.1 mp. *Kurunczy* a starter háromszori kiugrása miatt kiállította.

**Súlydoba.** Bajnok: *Erdődy* **László** (BEAC) 18.64 m. 2. *Bedő* **Pál** (BEAC) 18.43 m. 3. *dr. Csajthy* **Lajos** (BEAC) 18.15 m. Izgalmas küzdelem után a BEAC atléták egymás között intésték el a bajnokságot.

**Magasugrás.** Bajnok: *Gáspár* **Jenő** (MAC) 180 cm. 2. *Serf* **Egyed** (FTC) 180 cm. 3. *Orbán* **Ferenc** (Hódmezővásárhely) 175 cm. *Serf* helyezése megkérdéses.

**110 méter gátfutás.** Bajnok: *Kovács* **Nándor** (BBTE) 17 mp. *Muskát* **Ötörkény** (MTK) és *Páspótki* (MAC) gátdöntés miatt diszkvalifikáltak.

**Diszkoszvetés.** Bajnok: *Toldi* **Sándor** (FTC) 42.06 m. 2. *Morváltás* **Kálmán** (Nagykanizsa) 40.16 m. 3. *dr. Csajthy* **Lajos** (BEAC) 39.08 m.

**200 m. gátfutás.** Bajnok: *Somfay* **Elemér** (MAC) 26.4 mp. 2. *Kovács* **Nándor** (BBTE) 29.2. 3. *Muskát* **László** (MTK). *Muskát* az utolsó gáthban megbottolt és ezért vesztette el a versenyt, noha 2 méterrel vezetett.

**1500 m. síkfutás.** Bajnok: *Benedek* **János** (FTC) 4 p. 15.3 mp. 2. *Némethy* **Jenő** (MAC) 4 p. 16.2 mp. 3. *Zoltányi* **Kálmán** (MAO) 4 p. 17.8 mp. *Némethy* az előző napi 5000 méterétől fáradtan versenyzett.

**400 m. síkfutás.** Bajnok: *Kurunczy* **Lajos** (KAOE) 50.5 mp. 2. *Fixl* **Lajos** (MAC) 51.9 mp. 3. *Beráts* **László** (MAC) 52.8 mp. Könnyen méterekkel nyerve.

**Hármasugrás.** Bajnok: *Ujfalussy* **József** (FTC) 13.85 m. 2. *Somfay* **Elemér** (MAC) 18.71 m. 3. *Molnár* **Ferenc** (MAO) 18.65 m.

### Kerekpár

A Világosság Kerekpárkó versenyé. Csakly érdeklődés mellett folyt le a mai nemzetközi kerekpárkóverseny. A külföldi versenyzők megnyerték összes számban. Részletes eredmények:  
**Világosság KK jub. nagydíj.** 10 km. motorvez. 1. *Schwab* (Schweiz) 11 p. 18.2 mp. 2. *Pauke* (Németország).  
15 km. motorvez. verseny: 1. *Pauke* (Németország) 17 p. 14.2. 2. *Schwab* (Sváj).  
25 km. motorvez. verseny: 1. *Schwab* (Sváj), 2. *Bartos* (VII. ker.).  
**Nemzetközi meghívásos verseny.** 1000 m.: 1. *Hahn* (Treptow). 2. *Uharecsky* (VII. ker.). 3. *Burghardt* (VII. ker.).  
**Tulipándij I. oszt. főtversenyzőknek:** 1. *Grimm* (Világosság). 2. *Welvárt* (MTK). 3. *Pfeifer* (FTC).  
**Főtverseny II. oszt.** 1. *Rörich*. 2. *Trachtulez*. 3. *Horváth*.  
**Rózsádj klubcsapatok részére** 9000 m.: 1. *Kondor* **K. E.** 2. *Edison*-Kiritárs. **Szelejtezőverseny:** 1. *Sági*. 2. *Horváth*. 3. *Tótká*.

## Bartha legyőzte Frölich

### A Királydíjat Kenyery Alajos nyerte Sipos 50 méteren győzött Rademacher ellen

A királydíjat néhai *I. Ferenc* **József** 6. ceszári és királyi felsége alapította 1911-ben a MAFC-nak. A díj első végdöntője a magdeburgi Hellas volt. Tavaly *Gustáv Frölich* vitte el, míg most ismét, az időközben többszörös védő, *Kenyeri* **székely** lett. A gróf *Fürstenberg* vándordíjat a MAFC nyerte a magdeburgiak és az MAC kombináltja ellen.

A Gernánia 4-szer 50 m. stafétaversenyben találkozott Sipos Márton világrekorder *Rademacher*rel, aki csak hosszasan unóságra állott ki ellene. Sipos rosszul startolt. *Rademacher* felpályáz vezetett, de a magyar bajnok erőteljes finissel 84 mp. alatt uszta meg a távot. A helygyűzők körül a szokatlan ivón és erősen hullámokban vízben *Dénes* **Iván** jó eredményt ért el, formája fejlődéséről téve bizonyosságot. A 100 m.-es távon *Wagner* **Józsa** ért el eredményt. *Komáromy* **Mártha**, *Fest* **Franciska** és *Komáromy* **Vilma** csak karencsapás maradt el egymás mögött. A verseny rendezéséhez a kritika bátrán hozzáfér.

A fontosabb eredmények a következők:  
**Királydíj, 100 yard.** *Kenyeri* **Alajos** (MAFC) 0.58. *Gustáv Frölich* (Hellas)

59. *Gáborfi* **Antal** (NSC) 1 p.  
**Allandíj, 100 m. mellúszás.** *Erich Rademacher* (Hellas) 1.71 mp. *Bartha* **István** (VAC) 1.28 mp. *Csillag* **László** mp.

**Hátúszás előnyverseny 100 m.** *Avaz* 1.37 kétérdő mp., *Lajta*, **Lórin**.  
**Mellúszás hátrétegek 100 m.** *Wagner* **Józsa** (NSC) 1.47 négyérdő mp., *Fest* **Franciska** (NSC), *Komáromy*, **Márta** (NSC).

**Ifjúsági verseny 200 méter.** *Pálok* **István** (MUE) 3 p. és egytődő mp. *Szabó* **István** (VAC).

**Előnyverseny 100 méter.** *Celler* **I. p. 28.**  
**Gróf Fürstenberg-vándordíj, staféta-verseny 50, 100 és 150 méter, tiszteletdíjjal díjazás.** MAFC 3 p. és 32 mp. NSC 3.35 kétérdő mp.

**50 méteres hátrétegvény.** *Dénes* **Iván** 50 mp., *Komáromy*, **Mártha**, *Kraszner* **Vilma**.

**Rosseemann-Kühnemann Rt. díja, 100 méteres hátúszás.** *Bartha* **Károly** (NSC) 1 p. 18 és egytődő mp. *Gustáv Frölich* (Hellas), *Hlavacek* **Márton** (BEAC).

**Germánia-vándordíj, 4x50 méteres staféta-verseny.** I. MAFC csapat: *Sipos*, *Virányi*, *Koneri* **I.**, *Bolezay* **dr.** II. Magdeburg NSC kombinált.

**Bruno Decarli.** A nagyszabású, esemény, játék, rendezés tekintetében kifogástalan filmalkotás egy 2 felvonásos amerikai bulvárszék: *Fix-Fox az olajban* előzi meg. (8 és 10 órák.)

### NYILTÉR

## Tőzsdei Hírlap

tekintetes szerkesztőségének Budapest.

Július hó 22-én megjelent lapunkban *Hollós Imre* *Frigyes* tőzsdébiztosmány szabaddárvá helyezésére vonatkozó cikkéhez az alábbi megjegyzéseket vagyok bátor főzni, amelyeket szíveskedjenek tudomásul venni.  
*Hollós* **bankbiztosmány** és nem tőzsdébiztosmány, mert nem volt tőzsdétag, sőt a tőzsdét sem látogatta, ügyfelem volt.

Eleinte kisebb, nagyobb megbízásokat eszközöltem, míg április 18-án 58.000.000 koronát érő értékpapírlományát fedezet hiányában leokultattam és *Hollós* **függetlenül** tartozásában maradt 3.000.000 koronával. *Hollós* **játszóknak** 10 százaléka telek volt a többi 90 százalékos noziorógiák volt, ami innoveritást okozta. Rengeteg feljelentés érkezett annak idején a főkapitányra *Hollós* **ellen**, mire *Hollós* **engem** nevezett meg, hogy nálam volt az a pénz és az exekutálást feljelentett. *Tiszára* **azért**, hogy *Hollós* **megmentették** és hogy úgy felvél *Hollós* **kiszáradt**, ügyvédem, *dr. Bakonyi* **Miklós** is meggyőzött *Hollós* **akkori** védőjével, *dr. Vaisz* **István** **úgy** védett arról, hogy 3.000.000 korona kölcsönt foglaltunk három hónapra, amely 165 eltoltsáttal ha *Hollós* **nem** sikerül ügyfeleivel kiegyezni, akkor az értékek, amely a kölcsönj az 5.000.000 koronához, nem visszatár.

*Hollós* **védője** tehát az értékeket még folyó évi május hó 9-án kézhez kapta, tehát a dolgot nem úgy áll, ahogy Ön, *Hollós* **magán** Tisztelt Szerkesztő Ur azt közölte. A magam részéről a megbeszélte információkat észlelem az Önök cikkében és megkérem, hogy a jövőben tudomásom van arról, hogy a szóban forgó cikket *Gél* **Miklós** **ur**, *dr. Gál* **Jenő** **úgy** védte, *Hollós* **jelentéssel** védőnek öccse szerkesztette.

Feltekintettel tudomásfelvétel kérvényezem, maradjon teljes tisztelettel

**Feldmann Ferenc**  
értékpapírkészítő  
Váci-utca 18. szám  
Kiadja:  
A „Hétfoi Napló” lapkiadóvállalat.

## Lóspört

### Megyeri versenyek

A káposztásmegyeri nyári meeting második napját általában a papirforma jellemzi.

**I. Dunakeszi handikap, 1000 m.** *Babuczi* **György** le a legjobban, közvetlen mögötte *Gyöngyi* a mezőny élén, hosszakkal hátul *Kalypeo*. Egyrevesben a vezető *Pácan*, majd *Fehér* **hollo** hagyja el. I. *Pácan* (Lapos) 4. II. *Fehér* **hollo** (Puki) p. III. *Babuczi* (Horváth) 6. Futott még: *Gyöngyi*, *Kalypeo*, *Kalodabog*, *Merengő* **II.** *Omnia* **Vinot** és *Fuceo*. Tot. Tét: 100:360. Hely: 100:150:140:210.

**II. Július gátverseny, 4000 m.** *Stári* **után** *Repkény* vezet, mögötte *Ugardy* és *Jofe*. A második körnél a sorrend *Jofe*, *Repkény*, *Ugardy*. A harmadik körnél *Ugardy* is elhagyja *Repkényt*. Az egyesbe *Repkény* is felrakózik a kettő lesekutálához és az utolsó gát után rövid küzdelem után könnyen nyer. I. *Repkény* (Binder zds.) 6. II. *Jofe* (hg. Odessalohi) 2 1/2 r. III. *Ugardy* (Orosz hgy.) 3.

**III. Négycsere nagy gátverseny, 4000 m.** A géptől *Thékly* hosszakkal vezet *Apró* és *Derek* előtt; a mezőny teljesen elszórva. A harmadik körnél *Apró* és *Derek* próbálja *Théklyt* eljogni, de az végig vezetve *Thékly* nyeri. A *Thékly* jatszi könnyedséggel oldotta meg feladatát, a cki szokatlan távon is.

I. *Thékly* (Patazk) 1 1/2. II. *Vonzalom* (Gimpl) 1 1/2. III. *Derek* (Bisóte) 3. Futottak még: *Apró*, *Ergő*, *Pajti*. Tot. Tét: 100:220. Hely: 100:140:140.

**IV. Alta Troll akadályverseny 4000 m.** *Inditáné* **Höeg** III. hosszakkal ugrik le a géptől a végig vezetője könnyen nyer.

I. *Höeg* **III.** (Rakowszky) 1 1/2 r. II. *Brigitta* (Orosz hgy) 1 1/2 r. III. *Borbély* **II.** (Selmeczy hgy.) 10. Tot.: 100:170.

**V. Hároméves nyeretlenség gátverseny 2400-1000 m.-ig.** *Cserebogár* vezet, ekkor *Magvas* felnyomul s küzdelem után könnyen nyer. I. *Magvas* (Grimpl) 2 1/2 r. II. *Cserebogár* (Baráth) 4. III. *Elsőgm* (Kisziváth) 10. Futott még: *Barátfülte*. Tot.: 100:180.

**VI. Kétévesek eladóverseny 1000 m.** I. *Szavtlen* (Szabó) 6:10 r. II. *Facette* (Stencel) 4.

III. *Bónika* (Blernáczky) 35. Futottak még: *Beau*, *Fox*, *Orvka*, *Papucsóda*. Tot. Tét: 100:160. Hely: 100:180:150.

\* A Kert-mozi ma mutatja be új műsorát: *Dumas* örökbeesű megfilmesített regényét *A vasgyórt* (9 felv.), melynek főszereplői: *Albert Bassermann*, *Helga Molander*, és

## Két óra alatt lakáshoz juttatjuk

Bőlgényebb, szolidabb butorított szobák, nyári lakások férfiaknak, hölgyeknek, háspárknak, egy és két szoba-konyhás lakások minden körletben kaphatók!

**Astoria Lakásiroda, Budapest-IV, Kossuth Lajos u. 14. Telefon: 82-74**